

清河镇推行“党支部+产业链+合作社+互联网”运行模式

“党建+”铺开农村致富新路

□本报记者 海涛
通讯员 志凯 报道

今年7月份，清河镇林樊社区绿色无公害土豆种植基地里的土豆迎来丰收季。清河镇林樊社区位于徒骇河南岸，农田为沙质土壤，很适合土豆生长，生产的土豆颜色鲜润、外表光滑、口味鲜美，深受各地客商和消费者的喜爱。

据了解，该社区今年共种植土豆5000余亩，价格在每斤8毛左右。为了规范发展，社区党支部引导成立了专业合作社，积极对接农业科技部门科研成果，引进土豆新品种、新技术，提升产品产量和品质。现如今

土豆产量越来越高，品质越来越好，下一步，合作社在社区党支部的引导下，将全力推进土豆深加工，拉长农业产业链条，提升链条价值，促进农业增收农民增收。

近年来，清河镇采取“党支部+产业链+合作社+互联网”的运行模式，通过党支部的示范引领，助推乡村振兴战略，实现脱贫攻坚任务，帮助农民走上全面小康“绿色通道”。

党建+产业链，实现“支部+产业”同频共振。

清河镇依托党支部，在东方豆制品公司成立了大豆种植专业合作社产业基地，加大产业党支部的建设力度。

该镇依托“大豆种植合作社+产业”的先天条件，先后流转土地400余亩，并整合农口资源为农民和各类市场主体提供一站式服务，打造农业生产全程化服务的主阵地。截至目前，大豆种植专业合作社在杜家桥村有180余名社员，并根据网格党支部实际，由杜家桥党支部党员组建特色产业链小分队，不断延伸党建工作触角，真正把党组织的领导核心作用体现到产业发展上，推动党建工作与产业发展互动双赢。

党建+合作社，实现“党员+群众”产业扶贫。

该镇按照有利于专业合作社健康发展，有利于农业产业化、

规模化、品牌化和有利于党员发挥带头作用的原则，采取“社社联建、企社联建、村社联建”等方式，组建“种、产、销”为一体的专业合作社党支部，全力推行“党支部+合作社+农户+龙头企业”发展模式。

该镇金泰来菊花种植专业合作社通过与镇党委党支部建立联合党支部，结合产前、产中、产后不同功能和不同岗位，设立党员先锋示范岗，实现合作社中党的工作全覆盖，不断将合作社打造成成为农民增收致富的主阵地。

党建+互联网，实现“产业+电商”深度融合。

为促进互联网行业健康发

展，今年以来，清河镇进一步明确工作重点和任务，加大互联网行业党建覆盖，运用“互联网+”思维，实现党建、互联网和产业深度融合。

该镇探索产业发展“微模式”，采取“电子商务”促销、“微信平台”服务等方式，依托电子商务平台，发动社区党组织、个体工商户、农村致富带头人等，建立电子商务服务站1处、特色农产品网店50余家，其中美昕现代农业科技示范园的黄金白菜、西兰花、胡萝卜等蔬菜通过电商渠道畅销全国20多个省市。“党建+互联网”不仅拓展特色农产品的销售渠道，扩大特色农产品的销售规模，而且促进农民增收，实现脱贫致富。

接受红色教育
传承渤海精神



□通讯员 刘建刚
李建华 报道

近日，桑落墅镇组织党政班子各支部书记走进渤海革命老区接受党性教育，增强大家的政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识。

在此次教育活动中，大家排着队伍在讲解员的带领下走进每一个展厅，认真观看渤海老区留下的一张张图片，真切感受老区群众艰苦奋斗、支援前线的英雄

事迹，了解革命前辈艰苦奋斗、不屈不挠、顾全大局、无私奉献的伟大精神。在广场革命先烈雕像前，全体党员向革命先烈敬献花篮、三鞠躬，面对着鲜红的党旗庄严宣誓，重温入党誓词。

通过参观学习，大家接受渤海革命精神的洗礼，纷纷表示，在今后工作中一定团结一致，拧成一股绳，劲往一处使，为全镇社会发展做出应有贡献。

大年陈镇实施“菜单式”管理 打造高素质党员队伍

听老党员讲初心

□本报记者 海涛
通讯员 双燕 崔瑞
松正 报道

近日，在石庙镇归化村建国前老党员赵银亭的家里，一群年轻党员围绕在她身边，听老人讲述记忆深处的那段峥嵘岁月。

石庙镇深入挖掘红色故事，依托“五寨战役”牺牲烈士陵园，提档升级打造红色归化党性教育基地，为当代党员干部群众“固本培元、思想补钙”，将“不忘初心、牢记使命”主题教育推向更深入的层次发展。



□本报记者 郑海涛 报道
近日，大年陈镇结合“大竞赛大比武”活动，开展林果产业专项培训班，镇、社区党员干部跟随林果专家深入林果产业园，学习果树管理等知识，并进行互动答疑。学员们纷纷表示，此次现场教学受益颇多。

今年以来，大年陈镇坚持“菜单式”管理，抓好党员教育培训工作，积极打造一支政治素养高、业务能力强、工作作风优的党员队伍。

今年年初，该镇向各社区党总支、“非公”企业党组织、各机关党支部发出学习需求统计表，广泛听取各方学习需求意见，由党员主动“点菜”，最终形成学习教育需求清单。经梳理汇总，目前共形成了党的理论知识、社区服务下沉、林果特色种植、农村三资管理、法律常识、廉政教育等6个大项、16条具体需求“菜单”。

另外，该镇将教育资源和师资力量进行了有效的整合，科学列出2019年度党员教育培训计划。分类开设了十九大专题讲座、党的建设、业务素质能力提升、乡村振兴、扫黑除恶、扶贫工作坊、双招双引等7个重点班次。每期培训班结束后，大年陈镇都会向学员们发放意见反馈表，根据反馈意见和工作实际及时调整学习内容，激发了学员们学习的主动性。

无毒青春健康生活

青春无悔远离毒品

